

## 拓宽合作领域 增添民生福祉

尼泊尔国家通讯社执行总编辑 沙拉钱德拉·班达里

互联互通对发展中国家来说至关重要。在共建“一带一路”中，尼泊尔与中国开展了多领域的合作，通过互联互通取得了很大的发展。得益于与中国的合作，尼泊尔第二大城市博克拉建成新机场。现在从中国成都直飞尼泊尔只需两个多小时，这为尼泊尔的旅游产业带来了新机遇。

近年来，尼泊尔与中国还加强了清洁能源领域的合作。中方为尼泊尔的清洁能源发展提供了大量技术和资金支持，促进了产

业发展，电力出口成为尼泊尔重要的经济来源。

尼泊尔与中国的合作不仅在经济方面，还体现在民生领域。在尼泊尔，无论是在首都加德满都，还是在一些较小的城市，都有中国援建的医院和学校，以及很多来自中国的医生和技术团队，他们为尼泊尔的医疗卫生事业作出很大贡献。这些合作项目，不仅为人民带来福祉，也彰显了两国真诚而持久的友谊。

## 促进共同发展 实现共同繁荣

新加坡《联合早报》副总编辑 韩咏红

共建“一带一路”备受关注，成为新加坡以及许多共建国家家喻户晓的“热词”。以《联合早报》为例，自2013年以来，提及共建“一带一路”的相关报道已有4000余篇（不含网站报道），这生动彰显了共建“一带一路”产生的广泛影响。

从倡议走向实践、从谋篇布局的“大写意”到精耕细作的“工笔画”，共建“一带一路”取得的成就在媒体报道中得到充分体现。《联合早报》的相关报道普遍反映出，共建“一带一路”为开展更大范围、更高水平、更深层次的区域

合作提供了广阔平台，愈发成为共建国家促进共同发展、实现共同繁荣的桥梁与纽带，该倡议得到了越来越多国家的赞赏和欢迎。

当前，我们对资金融通、技术转移、产业合作、卫生健康合作、人文交流等领域的关注度显著增强，某种程度上体现了对加强高质量共建“一带一路”务实合作的美好愿望。我们由衷期待深化“一带一路”国际合作，实现更高水平互联互通及更深层次交流互鉴，创造更多发展机遇和空间，为世界和平与发展注入强大正能量。

## 加强互联互通 筑牢深厚友谊

塞尔维亚“一带一路”研究所所长 博扬·拉利奇

我在塞尔维亚首都贝尔格莱德工作，但我的家在诺维萨德，每天早上我都乘坐中国企业建设的高铁上班。

这条高铁线路是匈塞铁路的一部分。匈塞铁路是中国高铁在欧洲的首个项目，也是中东欧国家与中国共建“一带一路”的标志性项目。

中国的高铁项目不仅促进了区域发展，也改变了我们的生活方式。高铁建成前，从诺维萨德到贝尔格莱德需要90分钟，现在只需要36分钟。

今年塞尔维亚又向中国购买了9列高速列车，我们希望助推中国高铁标准成为欧洲铁路互联互通的技术规范。

塞尔维亚是中国的好朋友。中国的高铁技术使塞尔维亚人民切实受益，塞尔维亚也成为中国创新技术在欧洲展示窗口。

塞尔维亚是最早加入共建“一带一路”倡议的国家之一，我们与中国有着深厚的友谊。共建“一带一路”国家覆盖了数十亿人的生活区域，这对塞尔维亚来说，是一个珍贵的发展机会。

## 推动人文交流 促进心灵相通

新加坡亿界音乐工作室音乐总监 林亿

共建“一带一路”促进了贸易畅通，将世界许多地方连接起来，艺术也是同理。基础设施建设是一种物理上的连通，而跨文化沟通和交流是一种超越物理空间的联通，将产生持续而深远的影响。

我在北京工作了11年，主要从事影视作品配乐工作，并在中国有很多难忘的经历。比如，我曾参与电视剧《理想照耀中国》的音乐制作，该剧选取40组人物，讲述中国共产

党的百年奋斗故事。在为该剧制作音乐的过程中，我选择从人文元素入手，让音乐表达更细腻动人。

《理想照耀中国》播出后，有很多中国观众反馈，他们被剧中音乐深深打动。这让我看到不同文化背景下，如何促进人们心灵相通。

我希望共建“一带一路”国家之间的人文交流越来越多，对此，我抱有信心和期待。



2024 一带一路媒体合作论坛

# 共享发展机遇

# 凝聚广泛共识

## 加强互利合作 深化媒体交流

埃塞俄比亚通讯社副首席执行官 内加西·安巴耶·阿拜

基础设施建设是非洲发展的重要基础。铁路、港口、风电项目……自共建“一带一路”倡议提出以来，从大基建到“小而美”的民生工程，一个个基础设施项目在非洲大地建成，非中合作之花持续绽放。

在埃塞俄比亚，共建“一带一路”的标志性项目之一是联通埃塞俄比亚与吉布提两国的亚吉铁路。作为东非地区首条标准轨距跨国电气化铁路，亚吉铁路缩短了两国港口之间的距离，显著提升了埃塞俄比亚在物流方面的效能。同

时，铁路的建设运营还为当地提供了大量的就业机会，培育了技术人才，为埃塞俄比亚经济社会发展注入新动力。在非洲，类似亚吉铁路这样的项目还有很多。共建“一带一路”助力相关国家现代化建设，为人民带来福祉。

媒体是深化国家之间互利合作的重要纽带。在这方面，中非新闻交流中心等平台将非洲记者和中国媒体同行、其他发展中国家记者紧密联系起来。我们期待，在未来能有更多高质量媒体活动举办，丰富合作形式，凝聚更多共识。

## 汇聚更多力量 实现更大发展

瑞典“一带一路”研究所所长 史蒂芬·布劳尔

共建“一带一路”所取得的成就令人赞叹，未来的蓝图鼓舞人心。在合作进程中，共建“一带一路”体现了中华文明的包容性。相关国家和地区应进一步加强交流互鉴，筑牢友谊基础，为高质量共建“一带一路”创造更加有利的条件。

我们追求的发展，是互利共赢、充满希望的发展。中国不仅着眼于自身发展，也致力于携手共建“一带一路”国家民众实现对美好生活的向往。中国积极推动在能源、交通、通信等基础设施领域的合作，其中很多项目对

消除贫困发挥了重要作用，这些务实高效的行动为共建“一带一路”国家增进民生福祉作出了积极贡献，为世界减贫事业提供了中国智慧。

共建“一带一路”顺应了合作发展的潮流，具有广阔的发展前景，是造福世界的“幸福之路”。未来，要进一步发挥媒体的作用，借助生动的报道增进国际社会对共建“一带一路”的认识和理解，加强民间交流，促进民心相通，为不同文明架设起互学互鉴的桥梁，以全人类共同价值汇聚更多力量，实现更大发展。

## 推动国际合作 拓宽发展路径

亚太“一带一路”共策会董事兼高级研究员 本恩·纳戈拉

目前亚洲和非洲的许多国家仍是发展中国家，它们希望实现更快的发展。共建“一带一路”在这个过程中发挥了重要作用。

基础设施建设联通了不同地区的贸易、投资，从而延伸出新的就业需求和发展机遇，带动共建“一带一路”国家工业和商业的发展，最终实现财富的共同增长，推动全球经济的发展。

在基础设施建设方面，中国处于世界领先水平，更重要的是中国始终坚持对外开放，积极推动贸易和投资自由化便利化，推进双边、区域和多边合作。

共建“一带一路”联通世界，不仅为未来规划了美好的蓝图，更提供了可行的操作方案，有助于发展中国家共同实现更广阔的发展前景。



图①：2024“一带一路”媒体合作论坛会场外景。

本报记者 伊霄摄

本报记者 蒋雨师摄

图②：与会嘉宾现场交流。

图③：会议间隙，与会嘉宾在了解人民日报英文客户端。

人民网记者 翁奇羽摄

图④：媒体合作对话会现场。

人民网记者 翁奇羽摄



本版责编：巩育华 高 信 王 博  
版式设计：汪哲平